6 клас

розв’язки 

1. Чи ділиться націло на 9 число 
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Сума цифр числа 
[image: image2.wmf]9

6

2

1

=

+

+

, а тому число ділиться на 9.



Відповідь: ділиться. 

2. Уздовж паркана ростуть 8 кущів малини. Кількість ягід на сусідніх кущах відрізняється на одну. Чи може на всіх кущах разом рости 225 ягід? Відповідь обґрунтувати. 

Загальна кількість ягід – парне число, а тому не може.

Відповідь: не може.

3. За круглим столом сиділи 6 осіб: лицарі та брехуни. Лицарі завжди кажуть правду, брехуни завжди брешуть. На питання: «Хто твій сусід справа?» кожен відповів: «Брехун». Скільки брехунів було за столом? Відповідь обґрунтувати.

Біля кожного рицаря справа сидить брехун, оскільки була відповідь брехун. Біля кожного брехуна справа сидить рицар, оскільки була відповідь брехун. 

Відповідь: 3 брехуни. 
4. Периметр квадрата збільшився на 10%. На скільки відсотків збільшиться площа квадрата?

Нехай 
[image: image3.wmf]a

 - сторона квадрата, тоді 
[image: image4.wmf]a
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 - периметр, а якщо його периметр був збільшений на 10%, то нова сторона квадрата стала 
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, а тому площа збільшеного квадрата буде складати 
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, тобто стане більшою на 21%.



Відповідь: на 21%.

7 клас

розв’язки 

1. Після того, як пішохід пройшов 2 км і третину шляху, що залишився, йому залишилося пройти половину всього шляху та 1 км. Чому дорівнює весь шлях?


Якщо 
[image: image7.wmf]x

 - весь шлях, то 
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Відповідь: 14 км.

2. Розв’язати рівняння: 
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]4
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Відповідь: 
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3. У сім’ї четверо дітей, їм 4, 9, 12 і 14 років. Дітей звати Ганна, Петро, Людмила та Марія. Скільки років кожному, якщо Ганна старша від Петра, а сума років Ганни та Людмили ділиться на 8?


Оскільки Ганні не 4 (бо вона не наймолодша), то їй може бути лише 12, інакше не ділиться сума на 8. Тоді Ганні – 12, Людмилі – 4. Петро – 9, Марії – 14.



Відповідь: Ганні – 12, Людмилі – 4. Петро – 9, Марії – 14.
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4. Прямокутник розмірами 
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 клітинок розрізати на дві частини по лініях клітинок, щоб з них можна було скласти прямокутник розміром 
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Відповідь: на рисунку внизу.

5. Що більше 
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. Відповідь обґрунтувати. 
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Відповідь: більше 
[image: image35.wmf]4
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8 клас

розв’язки 

1. Шестицифрове число закінчується цифрою 2. Якщо її переставити з останнього місцями на перше, то число зменшиться втроє. Знайти це число.


Запишемо рівняння для знаходження шуканого числа. Позначимо його без останньої цифри 2 через 
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, тоді 
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Відповідь: 857142.

2. Розв’яжіть математичний ребус: ЛІТО+ЛІТО=ПОЛІТ. Однаковим літерам відповідають однакові цифри. 

Достатньо перебрати останню літеру, вона не може бути 0 та 1, а далі з 8 варіантів знайдеться єдиний можливий: 8947+8947=17894.



Відповідь: 8947+8947=17894.

3. Сума двох натуральних чисел дорівнює 221, їх найменше спільне кратне – 612. Знайти всі пари таких чисел.
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, то одне з цих чисел непарне, інше парне. Оскільки 221 – не кратне 3, то принаймні одне з цих чисел некратне 3.

Тому можливі 2 варіанти: 

дільники 2 містяться в одному з доданків, а 3 – в іншому. Тому маємо такі числа: 
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дільники 2 і 3 містяться в одному числі: 
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. Другий приклад очевидно умови стосовно суми не задовольняє. Перший прикладі також не задовольняє умови, оскільки в такому випадку 
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Відповідь: 68, 153.

[image: image201.wmf]D

4. Дві висоти ромба, проведені з вершин його тупих кутів, перетинаються та діляться у відношенні 1:2. Знайти кути ромба.


Розглянемо 
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. В нього катет 
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 вдвічі менше за гіпотенузу 
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Відповідь: 
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5. Таня має 9 олівців у коробці. Принаймні один з них синій. Серед кожних 4 олівців принаймні 2 мають однаковий колір, серед кожних 5 не більше не більше 3 мають той самий колір. Яке число синіх олівців у Тані в коробці?

В коробці не може бути олівців 4-х кольорів. Там не може бути олівців одного кольору більше, ніж 3, а тому всіх олівців повинно бути по 3 трьох кольорів.



Відповідь: синіх олівців – 3.

9 клас

розв’язки 

1. Знайти значення коефіцієнта 
[image: image55.wmf]k

, при якому рівняння 
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Відповідь: 
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2. Катети прямокутного трикутника дорівнюють 3 і 4. Знайти радіус кола, що проходить через вершини гострих кутів цього трикутника і середину більшого катета.


Це коло, що описане навколо трикутника 
[image: image63.wmf]ABD

. Скористаємось теоремою синусів. 
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Відповідь: 
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3. Знайти усі двоцифрові натуральні числа, які рівні добутку цифр числа, збільшених на 2.
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Відповідь: 12, 24, 35, 56.

4. На вечірці декілька дівчат та вдвічі більше хлопців. Кожна дівчина потисла руку інший дівчині, а кожен хлопець потиснув руку іншому хлопцю. Усього виявилося рукостискань у 6 разів більше, ніж було на вечірці дівчат. Скільки було на вечірці дівчат і скільки хлопців? 


Нехай дівчат було 
[image: image76.wmf]n

 Усього рукостискань серед дівчат було 
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Відповідь: 3 дівчини та 6 хлопців.

5. Довести, що якщо добуток двох додатних чисел більший за їх суму, то ця сума більша 4.


Позначимо ці числа 
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10 клас

розв’язки 

1. Нехай 
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, тому найменше значення при 
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 корені існують.

2. Розв’язати рівняння: 
[image: image96.wmf])

1

)(

1

)(

1

)(

1

)(

1

)(

1

(

...

1

32

16

8

4

2

2

a

a

a

a

a

a

a

a

a

x

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

, де 
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 - натуральне число.

Якщо 
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, тоді ліва частина дорівнює 
[image: image99.wmf])

1

(

+

x

, а права 
[image: image100.wmf]64

, тому розв’язком буде число 
[image: image101.wmf]63

=

x

. 

Нехай тепер 
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 - довільне натуральне число, при 
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Відповідь: при 
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 EMBED Equation.3  [image: image117.wmf]63
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3. Сума відстаней від внутрішньої точки паралелограма до прямих, на яких розташовані сторони паралелограма дорівнює середньому арифметичному його сторін. Знайти кути паралелограма.


Сума цих відстаней - це сума висот паралелограма, а тому 
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Відповідь: кути 
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4. Розв’язати рівняння 
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З властивостей цілої та дробової частин числа маємо: 
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5. Цілі числа 
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 є послідовними членами геометричної прогресії. Довести, що рівняння 
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Припустимо, що має. Тоді принаймні одне з двох чисел 
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[image: image156.wmf]n

. Тоді: 
[image: image157.wmf]b

an

ac

b

+

=

+

2

4

2

 
[image: image158.wmf]Þ

 
[image: image159.wmf]2

2

)

2

(

4

b

an

ac

b

+

=

+

, з властивостей прогресії: 
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. Одержана суперечність завершує доведення.
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розв’язки 

1. Розв’язати рівняння: 
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Відповідь: 
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 має два розв’язки. 


Рівняння 
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 задає 2 прямі, симетричні відносно початку координат, а друге рівняння – коло, радіусом 
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 повинна лежати на колі та на дотичній. 
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Відповідь: 
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3. Довести, що число 
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Нехай 
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4. Заданий квадрат 
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. Двоє грають в таку гру. Вони по черзі з’єднують вузли сітки квадрату відрізками, причому з’єднувати можна лише ті вузли, що належать одному квадрату 
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 по стороні чи по діагоналі. Відрізки не повинні мати спільних точок, програє той, хто не може зробити чергового ходу. Хто перемагає при правильній грі обох?

Першій виграє завдяки симетричній стратегії. Спочатку він з’єднує по діагоналі дві вершини центрального квадрату, а далі просто притримується тої стратегії. 


Відповідь: виграє перший.
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5. У трикутник вписано коло. Через точки дотику його до сторін трикутника провели прямі, що відповідно паралельні бісектрисам протилежних кутів трикутника. Довести, що проведені прямі перетинаються в одній точці.
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[image: image191.wmf]1

1

1

,

,

C

B

A

 - точки дотику вписаного кола зі сторонами 
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, а тому таку ж властивість має й пряма, яку проведено через точку 
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 (тобто бути перпендикулярна до 
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), отже вказані 3 прямі містять висоти 
[image: image198.wmf]1

1

1

C

B

A

D

, тому вони перетинаються в одній точці.
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